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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 8 stron. 

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ 

ODPOWIEDZI, na której wpisz otrzymany na karcie 

identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 

4. Arkusz składa się z 40 pytań z wiedzy zawodowej. 

5. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

8. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę. 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją 

kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za 

poprawną. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś 

wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i 

wprowadziłeś wszystkie dane. 

Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 

przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. Na schemacie przedstawiono ujęcie wód podziemnych za pomocą studni 

a) kopanej z podziemną obudową. 

b) wierconej z podziemną obudową. 

c) kopanej z nadziemną obudową. 

d) wierconej z nadziemną obudową. 
 

2. Które wodomierze montuje się 

w mieszkaniach? 

a) Śrubowe. 

b) Sprzężone. 

c) Zwężkowe. 

d) Skrzydełkowe. 
 

3. Instalację wody zimnej z rur miedzianych wykonuje się w technologii 

a) spawania gazowego. 

b) zaciskania osiowego. 

c) lutowania miękkiego. 

d) spawania elektrycznego. 
 

4. Jaką średnicę ma przewód na  

przedstawionym rysunku, który  

doprowadza wodę do pionu nr 2? 

a) 15 mm 

b) 20 mm 

c) 25 mm 

d) 32 mm 

 

5. Na jakiej wysokości od posadzki należy zamontować baterie 

umywalkowe ścienne w budynku jednorodzinnym? 

a) 0,66 ÷ 0,75 m 

b) 0,76 ÷ 0,85 m 

c) 0,86 ÷ 0,95 m 

d) 1,00 ÷ 1,15 m 
 

6. Próbę szczelności instalacji wodociągowej o połączeniach 

gwintowanych uważa się za pozytywną, jeżeli spadek ciśnienia 

próbnego nie będzie większy niż 2% w czasie 

a) ¼ godziny. 

b) ½ godziny. 

c) ¾ godziny. 

d) 1 godziny. 
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7. Minimalna średnica podejścia kanalizacyjnego pod miskę ustępową 

wynosi 

a) 40 mm. 

b) 50 mm. 

c) 75 mm. 

d) 100 mm. 
 

8. Które z wymienionych rur stosuje się do montażu instalacji 

kanalizacyjnej sanitarnej? 

a) Stalowe, z PVC, z PP. 

b) Miedziane, stalowe, z PE. 

c) Żeliwne, kamionkowe, z PVC-U. 

d) Miedziane, kamionkowe, z PEX. 
 

9. Wykonanie instalacji kanalizacyjnej obejmuje kolejno montaż 

a) przyborów sanitarnych, podejść kanalizacyjnych, pionów, przewodów 

odpływowych i przykanalika.  

b) przykanalika, przewodów odpływowych, przyborów sanitarnych, 

podejść kanalizacyjnych i pionów.  

c) przykanalika, przewodów odpływowych, pionów, podejść 

kanalizacyjnych i przyborów sanitarnych.  

d) przyborów sanitarnych, podejść kanalizacyjnych, pionów, 

przykanalika i przewodów odpływowych. 
 

10. Oblicz spadek dna przewodu kanalizacyjnego między punktami A i 

B, jeżeli jego długość na tym odcinku wynosi 8 m, a rzędne dna 

przewodu wynoszą odpowiednio: w punkcie A - 276,48 m n.p.m. oraz 

w punkcie B - 276,32 m n.p.m. 

a) 2‰ 

b) 2% 

c) 0,2‰ 

d) 2,2% 
 

11. Elementem sieci kanalizacyjnej umożliwiającym bieżącą kontrolę 

kanałów, ich czyszczenie i przewietrzanie jest 

a) wpust uliczny. 

b) płuczka kanałowa. 

c) przejście syfonowe. 

d) studzienka rewizyjna. 
 

12. W wyniku współpracy równoległej dwóch identycznych pomp ich 

a) wydajność maleje, a maksymalna wysokość podnoszenia rośnie. 
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b) wydajność rośnie, a maksymalna wysokość podnoszenia nie ulega 

zmianie. 

c) wydajność nie zmienia się, a maksymalna wysokość podnoszenia 

rośnie. 

d) wydajność nie zmienia się, a maksymalna wysokość podnoszenia 

maleje. 
 

13. Na ilustracji przedstawiono zawór 

a) zwrotny klapowy. 

b) odcinający kulowy. 

c) zwrotny grzybkowy. 

d) odcinający grzybkowy. 
 

14. Na rysunku przedstawiono  

a) klucz francuski. 

b) klucz szwedzki. 

c) szczypce uniwersalne. 

d) szczypce typu „żabka”.  
 

15. Pion gazowy z rur stalowych czarnych, prowadzony na klatce 

schodowej powinien być wykonany w technologii 

a) spawania. 

b) gwintowania. 

c) lutowania twardego. 

d) lutowania miękkiego. 
 

16. Które urządzenie gazowe może być zamontowane w pomieszczeniu 

bez kanału spalinowego? 

a) Kuchnia 4-palnikowa. 

b) Kocioł gazowy dwufunkcyjny. 

c) Kocioł gazowy jednofunkcyjny. 

d) Gazowy grzejnik wody przepływowej. 
 

17. Jaki rodzaj gazomierza przedstawiono na ilustracji? 

a) Rotorowy. 

b) Miechowy. 

c) Turbinowy. 

d) Ultradźwiękowy. 
 

18. Kurek główny gazowy powinien być zlokalizowany 

a) w budynku obok gazomierza. 

b) w budynku w wentylowanej szafce. 
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c) na zewnątrz budynku razem z wodomierzem. 

d) na zewnątrz budynku w wentylowanej szafce. 
 

19. Zabezpieczenie przed korozją jest wymagane dla przewodów 

gazowych wykonanych z rur 

a) miedzianych. 

b) polietylenowych. 

c) ze stali chromowo – niklowej. 

d) ze stali węglowej tzw. czarnej. 
 

20. Podłączenie do kuchni gazowej butli z gazem płynnym o ładunku 

poniżej 11 kg, wymaga użycia atestowanego węża elastycznego oraz  

a) nypla. 

b) śrubunku. 

c) reduktora ciśnienia. 

d) zaworu wydmuchowego. 
 

21. Instalację gazową należy ponownie poddać głównej próbie 

szczelności, jeżeli była wyłączona z użytkowania na okres dłuższy niż 

a) 2 miesiące. 

b) 4 miesiące. 

c) 5 miesięcy. 

d) 6 miesięcy. 
 

22. Rury PE do budowy gazociągów należy łączyć ze sobą przez  

a) klejenie. 

b) zgrzewanie. 

c) połączenia kielichowe. 

d) połączenia kołnierzowe. 
 

23. Urządzenie przedstawione na ilustracji  

umożliwia wykonanie połączeń rur 

a) polietylenowych zaprasowywanych osiowo.  

b) miedzianych zaprasowywanych promieniowo.  

c) polipropylenowych zgrzewanych polifuzyjnie. 

d) polietylenowych zgrzewanych elektrooporowo. 
 

24. Temperatura powietrza w mieszkaniu  

w okresie zimowym powinna wynosić 

a) 15 ÷18oC  

b) 18 ÷20oC 
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c) 20 ÷22oC 

d) 23 ÷25oC 
 

25. Układ zabezpieczeń dla instalacji grzewczej z kotłem gazowym to 

a) tylko zawór bezpieczeństwa.  

b) tylko naczynie wzbiorcze przeponowe. 

c) jednosyfonowy przyrząd bezpieczeństwa.  

d) zawór bezpieczeństwa i przeponowe  

naczynie wzbiorcze zamknięte.  
 

26. Urządzenie, które jest na ilustracji to 

a) odmulacz siatkowy.  

b) naczynie wzbiorcze. 

c) zbiornik hydroforowy.  

d) podgrzewacz pojemnościowy.  
 

 

27. Jaki rodzaj zaworu należy zamontować, na zakończeniu pionu 

instalacji ogrzewczej?  

a) Zwrotny.  

b) Bezpieczeństwa.  

c) Odpowietrzający. 

d) Napowietrzający. 
 

28. Jaki rodzaj instalacji ogrzewczej  

przedstawiono na schemacie? 

a) Pompowa z rozdziałem dolnym.  

b) Pompowa z rozdziałem górnym.  

c) Grawitacyjna z rozdziałem dolnym. 

d) Grawitacyjna z rozdziałem górnym. 
 

 

29. Które z przedstawionych oznaczeń należy zastosować dla kotła na 

paliwo stałe?  

 

 

 

               

A. B. C. D. 
 

30. Jaki rodzaj zaworu umożliwia regulację ilości nośnika ciepła w 

grzejniku w zależności od temperatury w pomieszczeniu? 
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a) Kulowy.  

b) Powrotny.  

c) Trójdrogowy. 

d) Termostatyczny. 
 

31. Elementy układu pomiarowego, który określa rzeczywistą ilość 

pobieranej mocy cieplnej w węźle ciepłowniczym to 

a) manometr, przelicznik, czujniki ciśnienia – jeden na zasilaniu i jeden 

na powrocie.  

b) wodomierz, przelicznik, dwa czujniki – jeden na zasilaniu i jeden na 

powrocie.  

c) wodomierz, odmulacz sieciowy, dwa czujniki ciśnienia – jeden na 

zasilaniu i jeden na powrocie. 

d) manometr, odmulacz sieciowy, dwa czujniki temperatury – jeden na 

zasilaniu i jeden na powrocie. 
 

32. Wentylacja grawitacyjna w budynku najlepiej działa w okresie 

a) letnim.  

b) jesiennym.  

c) zimowym. 

d) wiosennym. 
 

33. Przetłaczanie strumienia objętości powietrza o niskim ciśnieniu przez 

przewody wentylacyjne umożliwia  

a) tłumik.  

b) wentylator.  

c) przepustnice i zasuwy. 

d) nawiewniki i wywiewniki. 
 

34. Który z przedstawionych wentylatorów może być zamontowany na 

dachu?  

 
 

 
 

A. B. C. D. 
 

35. Co stanowi zakończenie instalacji wentylacyjnej wywiewnej?   

a) Kratka wywiewna.  

b) Czerpnia powietrza.  
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c) Wyrzutnia powietrza. 

d) Centrala wentylacyjna. 
 

36. Instalacja wentylacyjna grawitacyjna powinna być tak wykonana, aby 

powietrze przepływało z   

a) kuchni do pokoju.  

b) toalety do kuchni.  

c) pokoju do łazienki. 

d) łazienki do pokoju. 
 

37. Przyrząd przedstawiony na ilustracji  

jest stosowany do pomiaru    

a) ciśnienia.  

b) przepływu. 

c) wilgotności. 

d) temperatury.  

 

38. Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne zaworu    

a) odpowietrzającego.  

b) bezpieczeństwa. 

c) przelotowego. 

d) zwrotnego.  
 

39. Na podstawie informacji zawartych na rysunku oblicz ile piasku 

należy użyć do wykonania podsypki pod przewód o średnicy 200 mm, 

jeżeli jego długość to 15 m. Wymiary podano na rysunku w mm.  

   

a) 16 dm3 

b) 240 dm3  

c) 0,16 m3 

d) 2,40 m3 
 

 

 

40. Przy wykonywaniu robót spawalniczych dłonie należy zabezpieczyć 

rękawicami    

a) gumowymi.  

b) skórzanymi.  

c) drelichowymi. 

d) poliestrowymi.  

 


